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Здравствуйте, дорогие друзья!
Вот и наступил новый год, а вместе с ним и 
новая глава не только в нашей жизни, но и 
в мире рукоделия и творчества. Последнее 
время мы наблюдаем развитие технологий, 
которые облегчают нашу жизнь и делают 
многие процессы быстрее и проще. Однако 
все больше и больше людей возвращаются 
к истокам — к ручному труду.
Уютные зимние вечера — идеальное время 
для того, чтобы посвятить себя любимому 
хобби. Вязание, шитье, плетение — все это 
наполняет нашу жизнь теплом и уютом. Ведь 
что может быть лучше, чем провести вечер, 
создавая что-то своими руками?
В наступившем году мы рады представить 
вам самые интересные и необычные проек-
ты, которые помогут воплотить свои идеи в 
жизнь. И, конечно же, будем делиться сове-
тами от профессионалов и любителей. 
Пусть этот год станет для вас временем но-
вых открытий и свершений в мире рукоделия! 
Вместе с нашими авторами вы сможете соз-
давать неповторимые вещи, которые станут 
украшением вашего дома и вашей жизни.
С нетерпением ждем вас на страницах Са-
моделкина и желаем вдохновения, терпения 
и радости творчества! Оставайтесь с нами!

«Самобранка» №1. «Домашний хлеб: 
от лепешки до каравая»

С детства обожаете корочку ржаного «кирпичика», без ума от хрустящей чи-
абатты и ноздреватой фокаччи, любите эксперименты с лавашом? Тогда не 
пропустите свежий номер «Самобранки» — «Домашний хлеб: от лепешки до 
каравая». В нем вы найдете подробную инструкцию по выведению ржаной и 
пшеничной закваски, советы по выбору муки, замесе и выпечке подового и 
формового хлеба и, конечно же, подробные рецепты пресных лепешек, тон-
кого лаваша, фокаччи, чиабатты, ржаных и пшеничных хлебов, праздничных 
караваев и даже безглютеновой выпечки. На любой вкус и для любого уров-
ня умений. 
Не пропустите!

«Усадьба» №1. «Меню для огорода: питание, 
подкормки, удобрения»

Как известно, у разных овощных культур различные потребности: они пред-
почитают разные типы грунта, нуждаются в освещенности или любят расти 
в тени, требуют много влаги или спокойно переносят засушливое лето. Но в 
удобрениях нуждаются все овощи без исключения! Причем, каждую овощную 
культуру рекомендуется подкармливать по индивидуальному графику. Обо 
всех этих нюансах получения щедрых урожаев найдете рекомендации спе-
циалистов и советы овощеводов-практиков в брошюре «Меню для огорода: 
питание, подкормки, удобрения». Уверены, что эта мини-энциклопедия будет 
полезной как начинающим дачникам, так и огородникам со стажем.
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ȻɚɐɌɜɚɖ ɘɌɘɑ
Декупаж — это одна из самых популярных техник, доступная в испол-
нении каждому желающему. Существует два вида: прямой и обратный. 
Обратный декупаж выполняется только на прозрачных поверхностях 
и особенно эффектно выглядит на декоративных тарелках. Я решила 
подарить такую своей маме. 

1 Берем прозрачную 
стеклянную тарел-

ку, смываем все наклей-
ки. Протираем спирто-
вой салфеткой. Выры-
ваем понравившиеся 
элементы из сервиро-
вочной салфетки с ри-
сунком, раскладываем 
их на тарелке, выбирая 
композицию. Отделя-
ем слой с рисунком от 
других слоев салфетки. 
Приклеиваем эти фраг-
менты к тыльной сторо-
не тарелки лицевой сто-
роной вниз клеем ПВА 
или декупажным клеем. 

Хорошо просушиваем 
феном (фото 1).

2 Наносим акрило-
вый лак на прикле-

енные элементы, чтобы 
защитить салфетку от 
проникновения краски, 
просушиваем. Покрыва-
ем белой акриловой кра-
ской декор, высушиваем 
феном. На стеклянные 
участки тарелки нано-
сим одношаговый кра-
келюрный лак, сушим 
(фото 2).

3 Всю поверхность 
тарелки с обратной 

стороны красим акри-

ловой краской нужного 
цвета (у меня — белая). 
При высыхании на по-
верхности появляются 
трещины (фото 3).

4 Покрываем всю по-
верхность тарелки с 

обратной стороны акри-
ловой краской золотого 
цвета (фото 4). Чтобы 
обратная сторона вы-
глядела презентабель-
но, покрываем ее белой 
акриловой краской. За-
тем наносим несколько 
слоев акрилового лака 
с промежуточной про-
сушкой.

5 Чтобы тарелка ста-
ла еще эффектней, 

необходимо сделать зо-
лотую каемку. Для это-
го канцелярским ножом 
срезаем слой краски по 
краю тарелки, как пока-
зано на фото 5. Закра-
шиваем каемку золотой 
краской, хорошо просу-
шиваем, снова красим 
тыльную сторону в бе-
лый цвет и покрываем 
несколькими слоями ла-
ка. Подарок маме готов!

Ольга Виль,  
педагог доп. образования, 

г. Новосибирск. Фото автора

Подставка для тарелок
Даже не думала, что экостиль с использованием дерева, обработан-
ного морилкой — это так здорово и красиво. У себя в шкафах с посу-
дой нашла тарелки для украшения интерьера. Мне очень нравится их 
форма и текстура, но стандартные подставки для них не подошли. Ре-
шила смастерить сама, вдохновляясь строгим скандинавским стилем.

Понадобилось: 3 де-
ревянные детали по 
25 см (основание или 
дно ящичка) ¸  4 де-
тали по 29 см (пере-
кладины) ¸ 4 детали-
бруска высотой 12 см 
(боковые части).

Â   После сборки дна и 
стенок ящика из дере-
вянных деталей, доба-
вила с широких сторон 

еще по одной перекла-
дине. Все фиксировала 
клеем Тайбон. Для этих 
целей также подойдет 
любой строительный 
контактный клей по де-
реву, жидкие гвозди 
или саморезы. Для то-
го чтобы тарелки стояли 
вертикально и устойчи-
во, просверлила в дне 
ящика шесть отверстий. 
Замеры делала по раз-

меру тарелок и их глу-
бине.
Â  С перегородками вну-
три своей поделки при-
шлось повозиться. Сна-
чала купила черенок для 
лопаты, но он оказал-
ся очень толстым и вы-
глядел грубо. Поэтому 
для перекладин выбра-
ла мебельные шканты. 
Стоят они недорого, за-
то прочные и изготовле-

ны из натурального де-
рева. Вклеила их внутрь 
конструкции.
Â   Украсила поделку де-
коративной лепниной в 
форме листочков дерева, 
которую приклеила к верх-
ним краям и центру. Всю 
заготовку покрыла морил-
кой, просушила и поста-
вила тарелки (см. фото).

Елена Синягина, г. Вологда.
Фото автора
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ȷɪɝɞɜɌ  
Ɏ ɖɜɟɒɑɎɌɡ
При переезде в новую квартиру мы забрали старую люстру с собой, 
потому что она мне очень нравилась. Однако к новому интерьеру кух-
ни моя «любимица» не подошла. Взялась за переделку для спальни!

Â  Сняла с люстры кру-
глую деталь с решеткой 
и декоративными кухон-
ными принадлежностя-
ми, а также крепление, 
на котором она держа-
лась (фото 1). На его 
место приклеила Тита-
ном колечко от елочной 
игрушки. Еще немного 
пришлось изменить кон-
струкцию, так как рань-
ше люстра висела без 
цепи из-за недостаточ-
ной высоты потолка, а 
теперь цепь пришлось 
вернуть на место.
Â  Люстру сразу решила 
перекрасить, так как по 
цвету она не подходила 
к спальне. Выбрала те-
плую серую с бежевым 
оттенком краску, кото-

рая осталась после ре-
монта комнаты. Перед 
покраской и декором 
металл обезжирила и 
покрыла из баллончика 
универсальным грунтом 
Люксенс. После высыха-
ния захотела добавить 
немного фактуры, что-
бы люстра смотрелась 
изящно и винтажно. 
Â   Кусочек объемного 
кружева порезала на 
фрагменты и приклеила 
к люстре на клей Титан. 
Далее покрыла места 
декора художественным 
плотным грунтом в не-
сколько слоев, чтобы 
углубления и бороздки 
были менее пористыми 
и не такими «резкими» 
(фото 2). Затем всю лю-

стру покрасила кистью 
той самой остаточной 
краской в три слоя. На-
несла «грязи» в неко-
торых местах, а также 
на кружевной декор с 
помощью темно-серой 
воды (просто добавила 
черный и белый художе-
ственный акрил в воду). 
Так я выделила факту-
ру и придала желаемый 
эффект состаренности. 
Затем всю конструкцию 
покрыла матовым акри-
ловым лаком.
Â  Решила добавить де-
ликатные подвески в чер-
ном цвете. Нашла у себя 
черные бусины, нанизала 
их на проволоку, покраси-
ла черной матовой кра-
ской, чтобы убрать пла-

стиковый глянец. Прикре-
пила к ним декоративные 
«капли» от старой шторы 
в римском стиле и образ 
сложился (фото 3)! Муж 
повесил люстру в спаль-
не, и мы оба остались до-
вольны результатом!

Ирина Букалова, г. Пермь.
Фото автора

Светильник «Дары Балтики»
Часто на пляжах мы видим ничем не примечательные цветные сте-
кляшки, которые естественным образом «обточила» морская вода. Я 
решила их собрать и использовать в декоре светильника, который бу-
дет уникальным в моем интерьере.

Â Отправилась в Кали-
нинграде на балтийское 
побережье, специально 
подбирала стеклышки 

гладкие и разного раз-
мера, чтобы потом при-
клеить их максималь-
но близко друг к дру-

гу (фото 1). Принесла 
свой «улов» домой, где 
меня уже дожидалась 
простая гладкая ваза 

четырехугольной формы  
(фото 2). Вообще, для 
такой поделки подойдет 
стеклянная емкость лю-
бого размера и формы, 
можно использовать да-
же обычную банку. 
Â Собранные стеклянные 
«самоцветы» приклеи-
ла секундным суперкле-
ем к внешней части сте-
нок вазы, стараясь под-
бирать их по форме и 
цветовой композиции 
так, чтобы не было про-
светов. Для подсветки 
положила внутрь вазы 
гирлянду на батарейках 
(фото 3). Теперь мой 
светильник радует се-
мью настоящей морской 
романтикой Балтики!

Ольга Николаева, 
г. Калининград. Фото автора
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Если лак после высыхания липнет

Винтажные стулья для кухни
Мне нравится реставрировать старую мебель. И очередной моей пере-
делкой стали четыре стула, изготовленные еще во второй половине про-
шлого века в Чехословакии. Преображать под современный стиль такую 
мебель еще не приходилось, поэтому вооружилась советами из Интер-
нета и приступила к работе.

Â  Основной трудностью 
для меня оказался раз-
бор стульев. Сначала я 
пометила каждую деталь 
малярным скотчем (фо-
то 1). Использовала и 
растворитель 646, и ки-
янкой старалась стучать 
посильнее — справилась 
только благодаря помо-
щи мужа.
Â  Снятие лака оказалось 
самым легким этапом ра-
боты. Вся поверхность 
дерева была покрыта 
темной лакировкой, ко-
торую я успешно удали-

ла циклей и шлифмашин-
кой с зерном 120-180. Со 
старой морилкой при-
шлось повозиться, так 
как в некоторых местах 
она въелась очень глу-
боко. Процесс ее снятия 
шлифмашинкой занял 
больше всего времени и 
был монотонным, трудо-
емким и пыльным.
Â   Когда очистила все 
стулья, наконец присту-
пила к сборке. Здесь мне 
также помогал муж. Мы 
смогли быстро и пра-
вильно собрать стулья, 

стелила синтепон с уче-
том, чтобы его размер 
под сиденье был немно-
го больше поролоновой 
основы. Закрыла сиде-
нье мебельной тканью 
бордового цвета, кото-
рую закрепила снизу сто-
лярным степлером (фо-
то 3). 
Â   И теперь мою кухню 
украшает прекрасный 
комплект винтажной ме-
бели (фото 4)! Эта рабо-
та помогла мне не только 
обновить старые стулья, 
но и добавить в интерьер 
кухни особую уютную ат-
мосферу. А также вдох-
новила на новые рестав-
рационные проекты!

Мария Полякова, г. Инта,  
республика Коми.

Фото автора

Мне, как реставратору мебели, часто приходится наносить на покры-
тие изделия акриловый лак. Иногда встречалась с ситуациями, когда 
он оставляет после высыхания неприятный эффект липкой поверх-
ности. Поделюсь из собственного опыта, как такого избежать и как 
устранить проблему, если такое все же произошло.

Почему бывает липко?
Основная и чаще всего 
встречающаяся причина 
такого «липкого» эффекта 
— несоблюдение техноло-
гии нанесения. Чаще всего 
начинающие мастера то-
ропятся и не выдержива-
ют 24 часа сушки преды-
дущего слоя покрытия (как 
краски, так и первого слоя 
самого лака). Еще одной 
причиной может быть иг-
норирование элементар-

ного перемешивания лака 
перед использованием. И 
третья распространенная 
причина — неправильное 
хранение лака. Так, если 
хранить его при темпера-
туре ниже указанной про-
изводителем, то лак при-
ходит в негодность и лучше 
его сразу выбросить, чем 
потом мучаться, переделы-
вая работу. Сюда же можно 
отнести нарушения сроков 
хранения да и само сомни-

тельное качество дешево-
го акрилового лака.

Чем «лечить»?
Перебрала много реко-
мендаций из Интернета. 
Самое простое — проте-
реть поверхность мыль-
ным раствором, но мне 
это не помогло. Еще од-
ним советом, найденным в 
сети — протереть ватным 
диском с растворителем 
— побоялась воспользо-

ваться. Перекрывать лип-
кую поверхность еще од-
ним слоем не пробовала, 
но, судя по отзывам, мо-
жет получиться несколько 
слоев проблемного лака. 
Самым действенным ме-
тодом, который мне по-
мог, оказалось нанесение 
финишного слоя воска. 
Однако, если ни один из 
названных способов вам 
не подошел, всегда есть 
самый радикальный: уда-
лить проблемное покры-
тие и нанести новое с со-
блюдением технологии.

Наталья Галеева,  
мастер-реставратор, 

г. Казань

хоть и не с первого раза. 
Далее зашпаклевала 
проблемные места на 
поверхности всех изде-
лий, используя смесь из 
древесной пыли и клея. 
Еще раз прошлась по 
стульям шкуркой на180 
и приступила к покры-
тию. Цвет выбирала под 
дизайн кухни. В итоге по-
крыла стулья маслом-
морилкой под «золотой 
дуб на дубе» и одним 
слоем твердого масла 
для столешниц (фото 2).
Â   Завершающим эта-
пом стало изготовление 
сидений. Поролон тол-
щиной 3 см приклеила к 
основанию стула специ-
альным клеем (строго 
следуя инструкции). Он 
имеет очень сильный за-
пах, поэтому клеила в хо-
рошо проветриваемом 
помещении. Сверху по-

1 2 3
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 хозяюшке вышивка

Цветочные лукошки
Дорогие вышивальщицы, в этом году мы решили возобновить тра-
дицию публикации тематических серий вышивок. Особенной попу-
лярностью среди наших читательниц пользуются схемы, посвящен-
ные тем или иным образом смене времен года. Предлагаем вашему 
вниманию оригинальный цветочный календарь. В сегодняшнем и в 
следующем номере публикуем первые два месяца зимы: декабрь и 
январь. Далее схемы будут напечатаны в каждом первом номере те-
кущего месяца (нечетные номера). Карту цветов приводим сразу на 
все сюжеты — ищите нужные символы в опубликованном ниже списке.

Полный крест в две нити
GAMMA	 DMC

3192	 307
3090	 309
3119	 311
3232	 317
0026	 336
3047	 341
0062	 347
0768	 356
0089	 367
0006	 415
3184	 420
0022	 434
0804	 437
0960	 500
0954	 503
0075	 550
0077	 552
0074	 553
3181	 611
0059	 642
0644	 644
0119	 666
3188	 680
3036	 712
3194	 725
3193	 726
3019	 729
3173	 730
3231	 762
0756	 794
0867	 815
0003	 824
0655	 831
0811	 838
3183	 869
0118	 891
0029	 904
3160	 906
3159	 907
0044	 946
3198	 971
0049	 976
0717	 988
3174	 3011
0093	 3046

3064	 3052
3072	 3328
3155	 3346
0614	 3347
6115	 3348
3110	 3746
0754	 3752
33070	 799
0415	 BLANC
Золотой (002-8)

Полукрест в две нити
0022	 434
0054	 437
0059	 642
0644	 644
3155	 3346
0415	 BLANC

Четвертькрест в две нити
3184	 420
0022	 434
0054	 437
0059	 642
0644	 644
0118	 891
3155	 3346
0614	 3347
0415	 BLANC

Стежок назад иголку
3181	 611
0059	 642
3231	 762
0756	 794
0867	 815
0811	 838
3183	 869
0029	 904
3160	 906
3198	 971
3174	 3011
3064	 3052
3155	 3346
0614	 3347
0415	 BLANC

Схему подготовила Наталья Аристова
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нескучные идеи хозяюшке

Карусель-конфетница
Подарили нам резную шкатулку-коробку из фанеры с очень 
вкусными конфетами, которая довольно быстро опустела. Вы-
бросить, естественно, рука не поднялась. Решила использо-
вать эту конфетницу в декоре нашей квартиры.

Â  Приобрела фигурки резвых ло-
шадей. Из некомплектных шах-
мат выбрала четыре пешки и 
одного слона. Также для этой пе-
ределки понадобились шпажки 
для шашлыка, картон, бархатная 
красная тесьма, новогодняя би-
жутерия и фоамиран. 
Â   Удалила картинку с крышки, 
покрыла шкатулку водной мо-
рилкой и лаком, слегка зашку-
рила поверхность. Раскрасила 
меловыми красками и нанесла 
на одни места поверхности про-
зрачный воск, а на другие — зо-
лотой (фото 1). Сувенирных ко-
ников загрунтовала и раскрасила 
меловыми красками, седла для 
них сформировала из фоамира-
на. Просверлила фигурки снизу 

насквозь, насадила их на шпаж-
ки для шашлыка (фото 2) и при-
клеила к основанию конфетницы 
так, что они стали напоминать 
лошадей на детской карусели. 
Муж увлекается картонажем и по 
моей просьбе сделал крышу из 
картона от коробки с печеньем 
(фото 3).
Â  Для ножек пригодились шах-
матные пешки. Их я просверлила 
снизу и приклеила на шкантик из 
зубочистки (фото 4). Вишенкой 
на торте стал шахматный слон 
на маковке крыши конфетницы. 
Покрасила ее меловой краской, 
покрыла поталью двух цветов и 
шеллаком. Новогодние бусы по-
крыла позолотой из баллончика, 
пришила прозрачной леской для 

бисера к бархатной тесьме и при-
клеила к крыше.
Â  Получилось яркое и празднич-
ное интерьерное украшение в 
форме карусели (фото 5), кото-
рое навевает атмосферу детства 
и домашнего тепла!

Алена Молчанова, г. Москва.
Фото автора

Сладкая шкатулка
Сегодня пластик — самый распространенный 
материал для изготовления коробок для тор-
тов. Такие контейнеры бывают разного вида, 
размера и формы, порой самой причудливой и 
с намеками на художественную изысканность. 
Поэтому многие такие контейнеры буквально-
таки просятся, чтобы их превратили в изящные 
шкатулки-конфетницы. 

Â  Обклеиваем при помощи термопистолета всю 
поверхность круглой пластиковой коробки из-под 
торта цветной бумагой или тканью. На крышку ко-
робки наклеиваем рисунок с цветами или други-
ми узорами. Помните, что он должен быть ярким и 
привлекательным. 
Â   С одной стороны приклеиваем две атласные 
ленточки, которые будут соединять саму коробку 
и крышку. Это позволит сделать верх несъемным и 
похожим на настоящую шкатулку. Украшаем короб-

ку и крышку по бокам кружевами, которые можно 
зафиксировать силиконовым клеем.
Â  На завершающем этапе прикручиваем декора-
тивный замочек сбоку крышки и основания. Теперь 
«сладкая шкатулка» готова! Наполняем ее любимы-
ми сладостями и наслаждаемся!

Надежда Туева, г. Тамбов. Фото автора
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